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Normalização da Apresentação de Dissertações e Teses

Prezado Aluno!
Elaboramos um Guia que tem por objetivo ser um modelo para auxiliar na estruturação e organização dos textos das dissertações e teses apresentadas no âmbito dos Programas de Pós-Graduação das Faculdades de Engenharias da Unicamp.
Para facilitar, este modelo é apresentado no formato de Dissertação/Tese com exemplos e conteúdos tanto pré-textuais quanto pós-textuais, mencionando a obrigatoriedade de cada seção ou não. 
O conteúdo da capa e folha de rosto, assim como a disposição de cada seção segue modelo e informação da Comissão Central de Pós-Graduação CCPG/002/2018.
 (https://www2.prpg.unicamp.br/arqpdfnormas/infccpg002_2018.pdf)  
Assim, acreditamos que este venha a ser um instrumento prático e funcional para a fase de elaboração e preparação dos textos e formatação final de sua dissertação ou tese, e qualquer dúvida sobre ele, favor entrar em contato com a Biblioteca.
Observações:
- A ficha catalográfica é confeccionada pela BAE, solicitar pelo site http://bae.unicamp.br;
- Fonte para os textos 12 – conforme ABNT 14724/2011; 
- Normas para Citação, consultar ABNT 10520. 
- Normas para Referências: consultar ABNT 6023 de 2018. 
- Acesso às normas da ABNT na página da Biblioteca: www.bae.unicamp.br
- Os itens marcados em vermelho devem ser reescritos pelo aluno, as caixas em azul são apenas instruções e devem ser excluídas na elaboração da versão final
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SUMÁRIO

CONFERIR NUMERAÇÃO:
- Verificar se a página indicada no sumário corresponde à página numerada
- O número indicado em cada página deve ser o mesmo do número da página indicado no arquivo digital
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CORPO DO TRABALHO  

O corpo do trabalho é composto por tópicos básicos de estrutura de uma tese/dissertação segundo a norma ABNT, mas estes devem seguir as necessidades da área de conhecimento e do Orientador.).  

OBS: Note que o número de página começa a aparecer a partir daqui, da Introdução, e deve ser contínua até a última página. Esclarecemos que o número apresentado “15” é exemplificativo.   

1   INTRODUÇÃO (obrigatório)

A introdução deve conter:
· Motivação e uma breve revisão sobre o tema do trabalho.
· Objetivos do trabalho.
· No caso do doutorado, descrever de forma sucinta as contribuições originais do trabalho.
· Breve descrição da metodologia e dos capítulos do trabalho.

2   REVISÃO DA LITERATURA (obrigatório)

Geralmente este capítulo é dedicado à revisão dos trabalhos que embasam o tema apresentado, assim como outros trabalhos já realizados no mesmo assunto. ”Revisão Bibliográfica” é apenas uma sugestão, porém o título deste capítulo pode ser diferente. 
Sete normas da ABNT servem de base para a editoração de dissertações e teses. Algumas trazem uma apresentação do assunto, enquanto outras tratam de tópicos específicos: Referências (ABNT, 2002a), Citação em documentos (ABNT, 2002b), Trabalhos Acadêmicos (ABNT, 2011), Numeração progressiva das seções de um documento (ABNT, 2012a), Sumário (ABNT, 2012b), Resumo (ABNT, 2003) e Índice (ABNT, 2004). Em relação à formatação das figuras (ilustrações), este trabalho mantém a recomendação anterior da ABNT para Trabalhos Acadêmicos (ABNT, 2005). 
Temos acesso as normas completas da ABNT em  www.bae.unicamp.br, link ‘normas técnicas’.

3    METODOLOGIA (obrigatório)

Neste tópico deve ser descrito minuciosamente toda ação desenvolvida na aplicação do método científico utilizado, bem como o tipo de pesquisa, instrumentos, tempo de execução.  
Além dos outros tipos de pesquisa que o trabalho pode conter, a pesquisa bibliográfica é uma etapa fundamental pois fornece o embasamento do trabalho. Consiste no levantamento, seleção, fichamento de informações relacionadas à pesquisa bibliográfica como livros, revistas, jornais, teses, dissertações, anais, etc e descreve as bases de dados pesquisadas, os assuntos/ descritores/metadados, limitadores/filtros, etc. Tal etapa pode ser melhor aproveitada solicitando ajuda à Biblioteca. 


4 ANÁLISE DOS DADOS (obrigatório)
A Análise e interpretação dos dados é o tratamento dos dados, a articulação com teoria e métodos específicos utilizados.

5    RESULTADOS E DISCUSSÕES (obrigatório)

É a apresentação dos principais resultados advindos do tópico ‘análise dos dados’.

6    CONCLUSÕES (obrigatório)

Esta é a parte final do trabalho, referindo-se às hipóteses discutidas anteriormente. A conclusão é uma resposta para a problemática do tema proposto na introdução, com base nos resultados que o autor avaliou e interpretou. Este item pode conter também recomendações ou sugestões de trabalhos futuros na área pesquisada.
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ANEXO (opcional)
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APÊNDICE (opcional)


Apêndice e anexos são opcionais no documento. O documento pode conter quantos apêndices ou anexos forem necessários. Lembrando que Apêndice é um documento ou texto elaborado pelo autor a fim de complementar sua argumentação e Anexo é um documento ou texto não elaborado pelo autor que servem de fundamentação ou comprovação (por exemplo: relatórios, mapas, leis, estatutos dentre outros). Os apêndices devem aparecer após as referências, e os anexos, após os apêndices, e ambos devem constar no sumário. 
Caso tenha mais do que um apêndice e ou um anexo, deve-se utilizar a nomenclatura: Apêndice A, Apêndice B, Apêndice C etc.


ATENÇÃO:
Verifique se não há nenhuma página em branco. O anexo e o apêndice não devem ter uma folha em branco, com o título; este deve aparecer apenas no topo da página, seguido pelo corpo do texto.
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